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Újabb tízezer
az egyetem orvosi fakultásának
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M a g y a r  o r v o s o k  m e n n e k  A m e r i k á b a

— Az ü j Nemzedék tudósítójától. —

A’ Rockefeller-alapítvány a Tavasszal' 
összesen százezer dollárt szavazott 
meg Középeurópa öt legelhanyagoltabb 
állapotban levő egyetemiének. Az Vj 
Nemzedék munkatársának annak ide­
jén alkalma volt beszélgetni Mr. Óim­
nál, az alapítvány európai kiküldött­
jével, aki az alapítvány célját az ala­
pítvány mottójával jelölte meg: „Fór 
the wellfaret of mankind.“ „Az emberi­
ség boldogulásáért.“

A százezer dollárból a budapesti 
egyetem orvosi karának húszezer dol­
lár jutott. Magyar részről az összeg 
elosztását egy bizottság végezte, 
amelynek Nékám és Bókoxj professzor, 
továbbá Tóth Lajos államtitkár voltak 
a tagjai.

Felkerestük Nékám professzort, 
hogy érdeklődjünk a budapesti egye­
temnek juttatott összeg hovaforditá- 
sáról. Nckám professzor a következő­
ket volt szives közölni velünk:

— Az amerikaiak kikötése az volt, 
hogy a nekünk küldött összegből ki­

zárólag tudományos és felszerelési hiá­
nyokat szabad pótolni. Nem engedték 
meg tellát fogyasztási cikkek, kórházi 
felszerelések stb'. beszerzését. A pénzt 
részletekben kaptuk meg, eddig körül­
belül tizenkétezer dollár jutott el hoz­
zánk, de a további nyolcezer dollárra 

f* is van már megrendelésünk. Az össze­
get az egyetem harminchárom intézete 
között osztottuk fel, az orvosi fakultá­
son kívül azonban csak a bölcsészei 

1 kar két kémiai intézetének juttattunk 
belőle. Az amerikaiak további kikötése 
az volt, hogy a magyar kormánynak 
minden beszerzéshez leglábab a. beszer 
zési össofeg tizenöt százalékával liozzi 
kell járulnia. Az ily módon kapót 

adomány a magyar kormány részéről 
egymillió hatszázezer korona volt, ezt 
az összeget már teljesen elvásároltuk.

Az amerikaiak eleinte egy kicsit 
bizalmatlanok voltak velünk szemben, 
azonban később mindjobban megbarát­
koztak velünk. Ennek eredménye volt,

^hogy az alapítvány elnöke, Georg. E. 
Vincent néhány héttel ezelőtt levőiben 
fordult hozzám és újabb tízezer dollárt 
ajánlott fel az egyetem részére, tz t az 
adományt minden fentartás nélkül fog­
juk megkapni, tehát a beszerzésekhez 
a magyar kormánynak nem kell sem­
miféle százalékkal hozzájárulni.

— Nagy segítség ezenkívül szá­
múimra az, hogy az alapítvány vezető- 

i ségé az ös’szes angol és amerikai orvosi 
i szaklapokra helyettünk előfizet ós ne- 
Ikünk az illető folyóiratok előfizetési 
árát békebeli valutaviszony alapján 
kell megfizetnünk. így tehát egy három 
dolláros elofizetésü folyóiratért mi ti­
zenöt koronát, egy font sterlinges fo­
lyóiratért pedig huszonnégy koronát 
fizetünk. A hozzánk küldött folyóiratok 
ára egy évben három millió korona. 
Nem kell azonban azt hinnünk, hogy 
az alapítványból minket segítenek a 
legjobban. Legutóbb a londoni egye­
tem egy és egynegyedmillió font ster­
linget, a brüsszeli negyven millió belga 
frankot kapóit. A belgrádi egyetem 
négy tanárát kiképzés céljából Ameri­
kába küldötte ki az alapítvány, a 
cseheknek hasonló módon huszonegy 
orvost nevelnek Amerikában, ezenkívül 
a Prágában tartózkodó Gurui a felál­
lítandó cseh közegészségi intézet cél­
jaira huszonnyolc millió szokolf eszkö­
zölt U.

— Legujalfban Ifelinóinkét is felszólí­

tottak, hogy orvosokat küldjünk ki 
Amerikába az alapítvány költségén, ez 
ügyben nemrégiben folyt le a tanács­
kozás a kultusz- és a népjóléti minisz­
térium kiküldöttjének részvételével cs 
rövidesen — úgy hiszem — iöbb hiva­
talnok-orvosunk megy ki Amerikába, 

— Az alapítvány gondoskodott azon­
kívül arról is, hogy egyetemünket 
egyéb amerikai jótékonysági intézmé­
nyek is megismerjék. Ennek eiedmé- 
nye volt, hogy az amerikai Carnegic- 
inlézet több száz kötetről szóló könyv- 
jegyzéket küldőit hozzánk azzal a fel­
hívással, hogy a felsorolt kötelek kö­
zül bármelyiket hajlandó teljesen in­
gyen rendelkezésünkre bocsátani. Az 
első ilyen szállítmány, amely busz kö­
tetből áll, már megérkezett. Mind­
annyi igen érftékes munka. A második 
szállítmánnyal kevesebb szerencsénk 
volt, mert a szállító cég Budapest he­
lyett Bukarestbe irányította a könyve­
ket és ai románok egyelőre nem haj­
landók a' szállítmányt nekünk kiszól 
gáltatni.


